Madame le Maire,
Mesdames, Messieurs les maires délégués,
les membres du Conseil Municipal,
Madame et Monsieur les conseillers départementaux,
Mesdames, Messieurs,

Je vous remercie de vos souhaits de bonne retraite, et de m’accueillir pour cet au revoir.
J’ai passé 16 belles années dans la Hague qui a pris au cours de ces mandats une dimension toute nouvelle, passant de la CCH à la Commune nouvelle : La Hague.
J’aimerai dire que nous avons quelque peu anticipé en créant dès 2004 une paroisse de 17 des communes. Pour des raisons différentes
En ces 16 ans, il s’est passé beaucoup de choses dans les communes de la Hague, à Beaumont la construction du siège de la CCH qui est devenu Mairie de la Hague, l’aménagement du bourg, l’espace Michel Cannoville, la nouvelle EPHAD, la résidence du gardin, les résidences d’Aurigny et Cotis Capel, la résidence Paul Gosselin…. A Gréville, le stade hippique, l’aménagement du karting. Les bourgs de la plupart des communes ont été rénovés, et certaines communes ont augmenté leur population. La Hague est attractive par son dynamisme et par son développement touristique (particulièrement cette année).
Nous avons un patrimoine cultuel et culturel très riche et j’ai apprécié l’intérêt que vous portez à son entretien et sa mise en valeur, ces églises sont très visitées et très appréciées des touristes et des habitants qui en savent gré.
J’espère que vous continuerez à servir la Hague
Bonnes relations avec l’ensemble des élus

Mon successeur   Christophe FEREY ,arrivera prochainement, ces un jeune curé : ordonné prêtre : 2007 
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